

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年8月

19

星期五

农历壬寅年七月廿二

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第46期 今日8版



微信公众号



新闻客户端

昨日北碚45℃，再创重庆气温历史新高

8月18日，重庆市气象台消息，截至当天16时，北碚区国家站最高气温再刷新，达到45℃。相比17日最高气温44.6℃，18日北碚日最高气温再升高0.4℃，再次刷新了重庆有气象记录以来最高温。

另外，18日9时15分，重庆市气象台继续发布“高温红色预警信号”，这是重庆入夏以来第8次发布高温红色预警，预计8月18日至20日，重庆多地日最高气温仍可达40℃以上。

实况监测显示，18日7时至16时，潼南区、合川区、铜梁区、大足区、荣昌区、永川区、璧山区、江津区、綦江区、长寿区、涪陵区、垫江县、

丰都县、梁平区、忠县、万州区、开州区、云阳县、奉节县、巫溪县、武隆县、彭水县、石柱县等23个区县及中心城区的大部分地区最高气温超过40℃。

专家提醒，晴热高温天气持续，切忌受热后“快速冷却”，在天气炎热的室外活动后，进入室内时切不可立即去洗冷水澡或是将空调开到最低温度，空调室内外温差也不宜太大，人体最适宜的温度是26℃；出行时需注意做好防晒工作，如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜、涂抹防晒霜等。

华龙网记者 梁浩楠

习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调，要贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚定不移推动高质量发展，扎实推进共同富裕，加快推进治理体系和治理能力现代化，深入推进全面从严治党，在新时代东北振兴上展现更大担当和作为，奋力开创辽宁振兴发展新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日，习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下，先后来到锦州、沈阳等地，深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午，习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前，中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆，回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程，追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈的英雄事迹。习近平指出，辽沈战役的胜利，充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战，既是兵力火力之战，更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的，淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的，渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治，决定事业兴衰成

败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系，始终与人民同呼吸、共命运、心连心，就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调，学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化，引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表，向他们表示诚挚慰问。习近平指出，东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲，也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献，党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民，人民就是江山。我们决不允

许江山变色，人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来，经过一代又一代人艰苦奋斗，我们的国家发生了翻天覆地的变化，人民过上了全面小康生活，中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走，努力实现中华民族伟大复兴，以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属，让老战士老同志享有幸福晚年，让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易，守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去，确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意！

随后，习近平来到锦州东湖森林公园，

考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起，锦州市对两河进行环境综合整治，并沿河修建了10公里绿化带，形成了滨水健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调，良好生态环境是东北地区经济社会发展的重要资源，也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面，加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感，老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进，科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间，多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

(下转2版)

市委市政府有力有序开展涪陵火情救援处置

重庆日报讯 8月17日18时许，涪陵区荔枝街道鹅颈关村三组沐英山庄旁突发山火。同日20时许，涪陵区江北街道点易社区爻里小斜岭对面突发山火。接报火情后，市委、市政府高度重视，迅速响应。市委书记陈敏尔第一时间作出部署，要求加强对灭火扑救的指挥调度和现场组织，注意夜间科学作业，确保人员安全、救援安全。市委副书记、市长胡衡华对救援处置工作进行调度，市政府有关领导分头布置相关工作。按照市委、市政府安排，市政府党组成员董建国

赶赴现场，市区两级迅速组织应急、消防等有关部门和专业力量开展科学扑救。由于火场地势陡峭，现场风力大，加之夜间作业，火情扑救难度大、时间长。经市、区两级救援力量奋力扑救，两处火场明火先后于18日下午基本扑灭。火情未造成人员伤亡，未对居民点及重要设施设备构成威胁。

18日晚，受持续高温导致林内植被干枯易燃，可燃物载量大及风力较大等不利气象条件影响，两处火场出现不同程度复燃和蔓延。接报后，陈敏尔再次

调度灭火扑救工作，要求迅速组织扑救，严防发生次生灾害，尽快查明起火和复燃原因，并安排胡衡华赶赴现场指挥处置。目前，救援处置工作正有力有序进行，起火和复燃原因正进一步调查中。

18日，陈敏尔主持召开市委常委会会议，研究部署全市防旱抗旱和防灾减灾救灾工作。会议强调，近期连晴高温，涪陵、南川等区县发生森林火情，各区县要举一反三、查漏补缺，进一步落实举措、压实责任，加密对林区、自然保护区等重点区域的森林防火巡查，加大

对农事用火和非生产性用火管控力度，确保山有人看、林有人管。市森林防火相关部门要严格落实现守制度，广泛开展森林防火宣传教育，加强重点林区监控，落实好监护措施。市应急、消防部门要加强救援力量、救援设施设备储备，统筹调度各方力量做好扑救森林火灾的各项准备。要高度重视城市消防安全，深入开展高层建筑重大火灾风险综合治理，加强风险点安全管控，守住不发生重特大事故底线，确保人民群众生命财产安全。

胡衡华看望慰问一线医务人员 向全市广大医务工作者致以节日问候和崇高敬意

重庆日报记者 王翔

8月19日是中国医师节。昨日，市委副书记、市长胡衡华前往市急救医疗中心，看望慰问一线医务人员，代表市委、市政府，代表陈敏尔书记，向全市广大医务工作者致以节日问候和崇高敬意，对大家为重庆卫生健康事业发展特别是抗击新冠肺炎疫情作出的重要贡献表示感谢。

在市急救医疗中心，胡衡华与一线医务人员代表亲切交谈，了解他们的工作生活情况，向他们致以节日的问候和祝福。胡衡华来到市120指挥调度中心，察看120智慧调度平台运行情况。目前该平台已建成覆盖全市全域的“急救一张网”，其中，市急救医疗中心自主研发的“视频120”系统，能有效提高院前急救服务能力及公众自救互救能力。胡衡华强调，要加强医疗急救基础设施、车辆装备、配套设施等硬件建设，完善智慧急救体系，强化警医联动，持续提升群众对医疗急救服务的满意度。

胡衡华指出，近年来，全市广大医务工作者认真贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，秉承医者仁心，勇担责任使命，以专业和爱心守护人民群众健康福祉，特别是新冠肺炎疫情发生以来，大家积极响应党的号召，舍小家、顾大家，义无反顾投入疫情防控，积极支援湖北、吉林、上海等地抗疫，用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。希望大家牢记初心使命，锤炼高尚医德医风，练就精湛医术医技，继续承担好抗击疫情的光荣使命，努力为全市人民提供全方位全周期健康保障。各级党委、政府要以更大力度支持卫生健康事业发展，关心爱护医务工作者，共同推动我市卫生健康事业再上新台阶，为健康中国建设作出更大贡献。

市有关部门负责人参加。

只见风景不见风险，谁在制造“网红”打卡地

龙春晖

继四川彭州龙门山龙槽沟后，又现野生“网红”打卡地。据上游新闻报道，16日，有网友发现，浙江杭州建德的废弃矿洞成了近期某社交平台热门打卡点之“避暑胜地”，不少博主打卡推荐时都会提到“能玩又清凉”“全新的未知世界”“完美避暑胜地”……以此“种草”吸引更多网友前往。

流量滤镜下的龙槽沟，才刚刚吞噬了7条鲜活的生命，让人不甚唏嘘。现在，废弃矿坑博主们一番“种草”，又成了炙手可热的“避暑胜地”，到底是谁在制造这类危险的“网红”打卡地？或许我们很难说清，但不可否认的是，这类“网红”打卡地的诞生，离不开平台及其用户的美化和推荐。平台对其用户发布的内容有审核的责任，为野生景点引流，“广而告之”本身就是对危险行为的鼓励和纵容。对于这类野蛮生长的“网红”打卡地，是时候好好整治一下了。

而对于博主和游客来说，也需要理性看待“网红”打卡地，不要被流量所裹挟。博主们不可为了关注度没有规则意识、不顾安全底线，“仙境”还是“险境”分不清；而游客们更应该擦亮眼睛，对于此类“种草”要有自己的判断，需明白，不是什么地方都是可以打卡的。



送水上门

8月17日，大足区中教镇明月村9组，村民舒仁国高兴地挑着水桶等待装水。

因高龙路（县道028高升至回龙段）升级改造工程施工原因，明月村的四期自来水管网没有接通，加之近期持续晴热，该村曹家坡与罗家寨5、6、7、8、9组村民出现不同程度的缺水问题。为此，承建公路的施工单位与中教镇定期送水上门，解决老百姓的“燃眉之急”。

新渝报通讯员 蒋文友 摄

市民政局局长唐步新在调研大足民政工作时指出

发展高质量养老服务 科学谋划打造“中国善谷”

新渝报讯（记者 犹骥 曹栋 实习生 曾亦嘉）8月17日，重庆市民政局党组书记、局长唐步新到大足区调研养老服务与慈善工作。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和中华民族优秀传统文化美德为引领，发展高质量的养老服务事业、科学谋划打造“中国善谷”。

大足区委副书记、区政府区长徐晓勇一同调研。

当天上午，唐步新、徐晓勇等先后走进龙水、智凤、棠香3个镇街的社会

养老服务机构和敬老院，深入微型消防站、消防控制室、消防泵房、厨房、寝室等，细致了解养老院消防安全、环境卫生、护理服务、医疗服务。唐步新现场提出隐患整改意见，并要求举一反三进行隐患排查工作，充分发挥设施、设备和人才的作用。

下午，唐步新组织召开座谈会，认真听取大足区民政、慈善、志愿服务等工作汇报。他与慈善会、红十字会以及萤火虫中队、蚂蚁中队、善缘今生、蓝天救援队、心理学会、福佑社工等民间慈善、志

愿服务、社工组织负责人一一交流，深入沟通慈善募资、工作机制、资助范围、盈利能力等事项工作。

唐步新指出，要坚持用社会主义核心价值观、中华民族传统美德引领养老和慈善事业发展，做到各机构党的组织和党的工作全覆盖，促进养老服务、慈善事业高质量发展。要大力开展微型、小型志愿服务，发展慈善和社工组织，以遍地开花的态势、畅通的机制体制，让各方力量能及早介入、灵活救助，实现社区自我救助功能的完善与高效。要平台共

享、资源对接，用好用活各种资源和政策，让慈善工作与社会救助充分结合，让更多人受益。要加强谋划、研究与创新，充分发掘弘扬大足石刻文化中的慈、善、爱等精粹，打造“人人参与、人人慈善”的良好口碑，打动、吸引全国各界爱心人士、企业共同参与，早日推动“中国善谷”落地，将大足建设成为慈善事业的高地。

重庆市民政局副局长徐松强，大足区政府副区长王大蓉，大足区有关部门和镇街主要负责人参加活动。